
 

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Χωρίς επαρκή κάλυψη από το ΕΚΑΒ οι κάτοικοι στη Νοτιοανατολική Αττική - Σοβαρό περιστατικό στον Δήμο Σαρωνικού» 

Ένα ακόμα σοβαρό περιστατικό στο Λαγονήσι του Δήμου Σαρωνικού αναδεικνύει για ακόμη μια φορά την ανεπάρκεια της κάλυψης του ΕΚΑΒ στην 

Νοτιοανατολική Αττική. Μετά τον τραυματισμό μιας γυναίκας από πτώση σε εξωτερικό χώρο, το ΕΚΑΒ έλαβε κλήση στις 19:33, ημέρα Τετάρτη 14 

Ιανουαρίου για την μεταφορά της. Ωστόσο, 45 λεπτά αργότερα, μετά από δύο ακόμα κλήσεις σύμφωνα με μαρτυρίες πολιτών και ενώ η γυναίκα 

βρισκόταν στο έδαφος, δεν είχε ακόμη αφιχθεί στο σημείο το ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, με αποτέλεσμα οι οικείοι της να το ακυρώσουν και να καλέσουν 

ιδιωτικό ασθενοφόρο. Η ενημέρωση από το ΕΚΑΒ, ήταν πως υπάρχει «προτεραιοποίηση των περιστατικών». 

Πρόκειται για ακόμη μια περίπτωση μεγάλης καθυστέρησης άφιξης ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ όπως καταγγέλλουν κάτοικοι της Νοτιοανατολικής Αττικής 

παρά το γεγονός πως υπήρχαν εξαγγελίες από κυβερνητικά στελέχη και βουλευτές της ΝΔ στην περιοχή, πως ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ θα σταθμεύει 

μόνιμα στο Δήμο Σαρωνικού. Το ΕΚΑΒ μάλιστα με επίσημο έγγραφό του ενημέρωσε στις 15 Απριλίου 2023 λίγες μέρες πριν τις εθνικές εκλογές ότι 

«ασθενοφόρο θα επιχειρεί σε 24ωρη κάλυψη με μόνιμη εγκατάσταση στα Καλύβια επί των οδών Δωδεκανήσου και Κύπρου» κάτι που μετεκλογικά δεν 

τηρείται. 

Επιπλέον, σύμφωνα με τον σχεδιασμό του ΕΚΑΒ, η Ανατολική Αττική ανήκει σε έναν χαώδη τομέα ευθύνης που περιλαμβάνει περιοχές της Αττικής από 

τα Μέγαρα μέχρι το Λαύριο, με πολύ μικρό αριθμό οχημάτων και προσωπικού για εκατοντάδες περιστατικά ανά βάρδια. 

Επειδή, η άμεση διακομιδή έκτακτων περιστατικών με ασθενοφόρο αποτελεί θεμελιώδη ανάγκη και προτεραιότητα για το ΕΣΥ καθώς κρίνεται η σωτηρία 

ζωών των πολιτών, 

Επειδή, οι συχνές καθυστερήσεις άφιξης των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ στην περιοχή λόγω των ελλείψεων σε προσωπικό και οχήματα και των μεγάλων 

αποστάσεων, αυξάνει το αίσθημα ανασφάλειας και απομόνωσης των κατοίκων της Νοτιοανατολικής Αττικής  

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός οχημάτων και προσωπικού του ΕΚΑΒ που εξυπηρετούν την περιοχή της Ανατολικής Αττικής; Επαρκεί ο 

αριθμός τους; Υπάρχει σχεδιασμός άμεσης επέμβασης ανά περιοχή ή ανασχεδιασμός των τομέων ευθύνης ώστε να προλαμβάνονται τα 

περιστατικά της Ανατολικής Αττικής, που αποτελεί μια πολυπληθή και γεωγραφικά σύνθετη ενότητα;  

2. Πως θα εξασφαλίσει το Υπουργείο την μείωση του χρόνου άφιξης των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ και διακομιδής των ασθενών στις περιοχές 

της Ανατολικής Αττικής; Υπάρχει η πρόβλεψη δημιουργίας δεύτερης Γενικής Νοσοκομειακής Μονάδας στην Ανατολική Αττική των 

516.549 κατοίκων; Υπάρχει σχεδιασμός για περισσότερα κέντρα υποδοχής περιστατικών της Ανατολικής Αττικής; Σκοπεύει το Υπουργείο 

να σχεδιάσει για την περιοχή ειδική κάλυψη από Μοτοσυκλέτες Ταχείας Ανταπόκρισης ώστε να παρέχεται άμεση περίθαλψη στα 

περιστατικά; 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Καραμέρος Γεώργιος 
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